

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Havan, 8, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos
por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.333

Madrid Viernes 26 de Enero de 1900

EDICIÓN DE LA NOCHE

CONTRA LAS CALENTURAS AGALICOKINA

PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA
en todas las farmacias y droguerías.
El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.
Se encuentra en todas las Farmacias. Ptas. 2 la caja.

A LOS ASMÁTICOS

Entre los remedios conocidos, ninguno hay para calmar y curar tan pronto como lo hacen los pillos **Leitis Legras**. En menos de un minuto, hacen desaparecer los accesos más violentos de asma, catarro y opresión, la tos de bronquitis aguda, los ruidos discoidales y las consecuencias de la influenza, pleuresía y otras afecciones pulmonares. Este precioso remedio le valió al Sr. Louis Legras, ex-interno en los hospitales de París, los mayores elogios de las Sociedades sabias y un premio de 15000 francos. Se envía por correo, una caja de pillos Louis Legras, contra 2 pesetas, en sellos, dirigiéndose a Gayoso y Moreno, Arzobispado, 2, Madrid.

MIRANDO AL PAÍS

En justa defensa procede el señor Paraiso cuando explica su situación de apartamiento como funcionario de la administración de justicia. Bien claramente demuestra que no falta a su deber profesional, ni a las actuaciones delegadas cuando se ocupa en los asuntos mercantiles y agrícolas. Ni hasta ahora parecía a nadie caso de incompatibilidad política de ambas atribuciones, así no las confunda el propagandista aragonés: pues de los oficios de la curia a la diputación pasaron otros, y no dejaron ni por más altos cargos las defensas y alegaciones en el juzgado, políticos que obtuvieron cómoda situación y mejor empleo. No hay que poner excepciones de ese género a los trabajos del señor Paraiso, porque la opinión no las tendrá por bastantes para desviarse del movimiento de las Cámaras mercantiles. Y si algún fundamento tuviera cuanto el industrial de Zaragoza afirma y proclama, creemos que el gobierno debería desvanecerlo, y procurar que no apareciese su adversario como víctima de medidas económicas especiales. Así no se le combata a éxito. Reducidos sus trabajos a lo desconocido, como lo están ahora, no procede hablar de ellos. Si mañana se manifestaran, y se redujesen a omisiones o actos penados por la ley, allí caería legítimamente la acción gubernante. Extendidos y aplicados a problemas del interés general, a reclamar justicia y pedir compensaciones equitativas para los que más sufren y padecen, el Sr. Paraiso tendría razón y habría que dársela. Al gobierno le debe aconsejar su propia conciencia. ¿Quién está satisfecho de obrar absolutamente como debe y en todo? La unión conservadora no ha hecho de lo que prometía más que el presupuesto. Y no ha hecho bien más que la conversión de las deudas, que en su primera parte aun pudo hacerla mejor.

No está por lo mismo en el caso de impedir por cualquier medio causas de oposición y de molestia. Precisamente éste es el ministerio español menos molestado por las oposiciones en todo el siglo XIX. No hay, por lo tanto, que hacer con Paraiso lo que él refiere, porque sería cosa pueril y contraproducente, y revolaría excesivo temor y preocupación extraordinaria y fuera de la medida. El camino de los perseguidos es el camino de los héroes. Y más partidarios lleva a una causa la injusticia mínima que con ella se comete, que la máxima razón de su bondad y su derecho.

Campo tiene el gobierno donde hacer frente y vencer a Paraiso. Resuelva las cuestiones del tabaco y del alcohol, como pide el país y como los derechos de todos reclaman, y esa será la mejor contestación a las propagandas que caigan en el límite del campo de la legalidad o más lejos. Se ha hablado ya bastante. Lo que se discute y acaba en la discusión vive poco. Lo que arraiga y afecta a los intereses nacionales es lo que priva. Las personas solo significan algo cuando representan bien los intereses de muchos. Y el día que los gobiernos se convengan de que ellos pueden ser los mejores representantes de la nación entera y lo sean, no tendrán que temer a Paraiso ni a nadie.

LA LEY DEL CANDADO

III Y ÚLTIMO
No es una hipótesis sin realidad alguna la que presentábamos en nuestro anterior artículo, suponiendo que la especulación, en sus distintas fases, continuara burlando las previsiones legislativas y hallando en el candado mismo un instrumento más que utilizar para sus maniobras. He aquí a este propósito una noticia publicada en noviembre de 1894 por el Comercio de Trieste: «Según informes llegados al ministerio de Hacienda de Italia, los grandes importadores de productos coloniales han hecho pedidos considerables en previsión de un próximo *candado*, y los aduaneros de estos productos en las aduanas acusan ya un gran aumento. Como se ve, la especulación no se detiene por la legislación del candado; comienza más pronto, merced a las indiscreciones más o menos voluntarias del *entourage* de los ministros. Con el candado no se ha conseguido nada más que dar una prima a las maniobras vergonzosas de la especulación y tener en alarma al comercio honrado que no esperaba, y que cuando adquiere compromisos para un año, decaer a cubierto de todo riesgo durante el período de sus compromisos. Con el candado, la representación nacional abdica en el poder ejecutivo el primero de sus derechos: el de votar los impuestos.» ¿Qué le ofrecen, pues, al productor los partidarios del candado, si con la reforma alientan y anticipan los fenómenos por ende de la especulación, anulan la protección dispensada al producto y favorecen los movimientos desordenados de alza y baja en los precios, haciendo difícil y azaroso el oficio del comerciante honrado? Amenazados la industria y el comercio, engañada la producción, con la flamante reforma del candado, queda por examinar la situación del consumidor. Y aquí es donde la ley del candado rompe ya con todos los respetos y se olvida de todos los escrúpulos constitucionales, como si las garantías que otorga el Código fundamental a los ciudadanos no rezaran con el triste consumidor.

Los aumentos en las tarifas que se recauden por virtud del candado, si las Cortes rechazan la reforma arancelaria, serán devueltos. ¿A quién? Nunca al consumidor, que es quien los ha pagado. El voto de las Cortes llegará tarde para el consumidor, que habrá pagado un tributo, sin derecho a indemnización, porque así le ha parecido bien a un ministro. Y esto sin contar con que el consumidor pagará siempre la prima del riesgo, que el candado supone para el industrial y comerciante, los cuales no andarán torpes ni perosos por cargar esta prima al precio del producto. La restitución de los derechos arancelarios, que nunca llegará al consumidor, puede ser en cambio para el comerciante una tentación a comprar en el extranjero con preferencia al mercado nacional, en igualdad de clases y precios, lo cual no agradecerán seguramente nuestros productores a sus amigos los partidarios del candado. La introducción del artículo extranjero, durante la aplicación del candado, abre campo a la esperanza de obtener una restitución de los derechos pagados en la Aduana, esperanza que no podrán halagar nunca los que adquieran el producto en el mercado nacional. Así resulta que el candado puede convertirse en una prima otorgada a la importación de productos extranjeros, en daño de los mismos intereses que con el candado se quieren favorecer. ¡Vaya un regalo que el Sr. Osma tiene reservado para los productores españoles!

CAFÉ ECONÓMICO

—Uno de a cinco y tres bolos.
—¿Y tú? —Pues pa mí, que traiga también de a cinco. —¿Y muñuelos?
—Uno de jeringa. —¿Arza! que si tardas lo que anoche nos largamos. ¡Pocas ganas que le tengo yo a esto mono. —¿Por qué? —Porque aunque no haiga en el establecimiento ni tan siquiera una rata, es pa servirme más pelma... —Pero oye, cuando lo pagas, ¿lo bonificas con algo? —¿Darle yo propina?... ¡Daba! —Lo menos te habrás creído tú, que por tu linda cara va a estar el chico en un pie como las nutrias. —Pues ¡anda! Lo menos te piensas tú que traín el Banco de España los parroquianos de a perro. —No desfoges ¡bocazal! que con dar al chico un centimo ya quedas decente. ¡Vaya! Te hago ahora mismo una puesta. —No ties un botón. —Ni falta, porque, en cambio, llevo siempre encima varias alhajas y te apuesto la que quieras... —¿Collitas? —Pero ¡qué marcas! —¿Tu qué sabes? —No seas pipi; no ves que si no tien faja las collitas, ni pa Dios hago una joroba. Y hasta además oler la aroma que despiden, pa calarlas y conocer qué son *Hojas de los Montes, Carabañas, Bismarck* y éste una *Anguila Imperial*. —¿Y dónde cazas ese género tan siper? —Pues entre la antrocaecia. —¡Adios, tú, Molinacel!... Y ahora que hablamos de alhajas, ¿has visto el robo del Guerra? —Eso sí que me da rabia. ¡Le han robao aquí en Córdoba? —Pero ¡tú vives en Babia ó en Madrid? —¿Tú dirás dónde. —¿Como inoras lo que pasa de un atracón tan sonoro?... —No, señor; no es la noticia; es que en mentándome al Guerra,

ya me ties a mí en la plaza, viéndole de hacer pinturas. Por eso no me acordaba de robo de ese plato. —¿Y qué sabes? —Por las trazas paeco que ha sido un escalo. —Esas ya son antiguarras. —Cuéntame tú lo que ha sido. —¡Gacholi, lo que adelantan los ratoncitos! Verás. Parece una cosa inhumana. Si has leído esas historias de Candelas y otros maullas por el estilo, te ríes de ellos, porque los dan papas los ladrones actuales; estos se traen hasta margia, y un robo es un espectáculo como *La pata de cabra*. —Pues ya verás, la otra noche, serían las ocho dadas, cuando llegan a la tienda de esos gachos, muy tranquilos y pastaban tranquilos a la detrás de aquellos estofos. Y la gente que pagaba no se atrevió a echarlos mano creyendo que eran pantasmás. —¿Y cerraron el boquete? —Pero con la primer calma y más serenos que el gallo. —Eso sí que es grilla. —¿Cuál, que yo lo he leído ¡malias! —Pero ¡paece mentira como progresan los ratas! —¿Y los guris? —Atontaos. —No es pa menos. Anda, llama a ver si traín el café. —Pues, mira, ya aunque lo traigan se lo que tomar el chico. —Que ¡nos vamos! —Pocas gracias. Y no pienses que perdemos con unos ninguna ganga, ¿verás que aquí se sirve Moca? —Cuando se costipe el ama y carezca de panuelo pa restregarse las nápias. Ricardo de Zavala.

DECLARACIONES DE PARAISO

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR
Zaragoza 25, 8'15 n.
Los periódicos de esta publicación impresionan el Sr. Paraiso acerca de la petición hecha ayer en el Congreso por el diputado Sr. Calderón. Dice el Sr. Paraiso que hace diez años tiene un habilitado para el desempeño de su escribanía, por autorizarlo así la ley. Cree que la pregunta del Sr. Calderón es una añagaza del gobierno para molestarle y aburrirle, y que, por lo tanto, sólo tiene que decir que si como funcionario ha faltado a sus deberes, fómesele el oportuno expediente y castíguese. Añade que siempre pidió licencia para ausentarse, aun siendo muy discutible que la necesitara dada su situación, y que nada le coge de sorpresa, pues no es nuevo que se trate de molestarle, hasta por los medios más reprobados. Atribuye a este propósito el aumento

de los derechos de aduanas para los artículos de su fabricación, y las vejaciones y pérdidas de consideración que ha sufrido por la investigación de sus mercancías efectuadas por órdenes que tenía recibidas antes de la subida de los derechos de aduanas. «Si el gobierno dice—cree taparme con ello la boca ó que falte a mis deberes como presidente de la Unión Nacional, se engaña de medio a medio: todos estos incidentes son acicates que me mueven a proseguir con mayor empeño la obra emprendida.—FONDEVILA.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

D. Juan Valero de Tornos, ha pedido la mano de la bella señorita doña Emilia Camuner, para su hijo mayor el conocido abogado D. Luis Valero Martín. La boda se efectuará en el mes de abril próximo. Para el próximo Carnaval se anuncian saraos en dos palacios aristocráticos. En febrero próximo tendrá lugar el enlace de la señorita María Pastor y Williams, con D. Alberto de la Cuadra y Raouiz. El Abate Faría.

LOS CATALANISTAS

POR TELEGRAMA
Barcelona 25, 11 n.
La junta directiva del nuevo Centro Nacional Catalán, ha publicado una circular pidiendo se rectifique la organización y funcionamiento del Estado español. Lamentamos en ella que éste, que tuvo ocasión de ser el primero de Europa, se haya convertido en el más miserable y desconsiderado de todos por falta de espíritu de justicia, mala dirección de los negocios y preponderancia de las personalidades del Centro y Mediodía de la Península. Dice que Cataluña y otras regiones vienen protestando constantemente contra la injusta imposición de los usufructuarios de la hegemonía española. Esta situación determinó un conflicto permanente y originó la reacción conocida antes con los nombres de proteccionismo, renacimiento literario y defensa de la legislación de Cataluña. Desde hace muchos años Cataluña se siente energética, llena de vitalidad y rechazando las imposiciones de los forasteros. Dice que el catalanismo político, conociendo la situación del Estado, ha formulado su programa de reformas beneficiosas a Cataluña. Declárase partidario del espíritu que informó el programa de la asamblea de Manresa y ataca a los que quieren todo a nada. Los regionalistas neutrales opinan que la nueva asociación tiende a aminorar la importancia adquirida por la Unión Catalanista, colocándose enfrente de los elementos partidarios de la Renaixensa.—MENCHETA.

EL HAMBRE EN LA INDIA

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR
Londres 26, 9'15 n.
El número de personas socorridas durante la semana última por las autoridades de la India asciende a 3.483.000. En varias provincias ha llovido, mejorando, aunque poco, la situación.—HARRY.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.
El sábado 27 del corriente explicarán los profesores siguientes: De cinco a seis, D. Felipe Pedrell: «El drama lírico y Wagner».

Sociedad de artes plásticas.

A las nueve y media de la noche del sábado el Sr. D. Narciso Sentenach dará la primera de sus conferencias sobre las colecciones del Museo del Prado, en la sección correspondiente a «Las escuelas germánicas».

HUELGA EN AUSTRIA

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR
Viena 26, 10'20 n.
Bajo la presidencia del jefe del gobierno se ha formado una junta de conciliación para poner término a las diferencias entre los propietarios y los obreros de las minas de carbón. El precio de la hulla ha aumentado en un 60 por 100. La producción diaria del imperio es en tiempo normal de 100.000 toneladas. Por falta de combustible han interrumpido el tráfico dos líneas de ferrocarriles y la industria en general está experimentando grandes quebrantos.—MULLER.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA
El emperador de la China.
Shanghai 25.
El periódico *Nortchina Daily News* publica un edicto del emperador Kuang Su designando como nuevo emperador al príncipe Putsing, de edad de nueve años é hijo del príncipe Tuano. La exaltación de aquel al trono se verificará el 31 del mes corriente.—FABRA.

Suez 25.
El caudillo rebelde Osman Digma ha llegado a esta población.—FABRA.

Aumento de la marina alemana.
Berlín 25.
El Consejo federal ha aprobado un proyecto para la creación de una segunda escuadra de combate y diez cruceros. Las construcciones durarán diez y seis años.—FABRA.

Emperador suicida.
Londres 26.
Un telegrama de Shanghai recibido esta madrugada dice que allí circula el rumor de que el emperador de China se suicidó después de firmar el decreto abdicando la corona en el príncipe Putsing.—FABRA.

Expedición portuguesa.
Lisboa 25.
(Recibido el 26.)
Hoy han llegado a este puerto a bordo del vapor alemán *König* los individuos que compusieron la expedición militar portuguesa contra el cacique africano Mataka. El pueblo ha tributado entusiasta ovación a los expedicionarios.—FABRA.

Lorenzo Márquez.
Lisboa 25.
(Recibido el 26.)
En la Cámara de los Pares, el ministro de la Guerra, contestando a una pregunta, declara que el gobierno no ha creído necesario reforzar la guarnición de Lorenzo Márquez. Esto demuestra que aquí no se ha juzgado que estuviera en peligro la seguridad de dicha colonia.—FABRA.

Huelgas.
París 26.
Continúa en Reims el movimiento huelguista. El número de obreros que se niegan a trabajar pidiendo el aumento de salario, es considerable. Se trata de someter la cuestión a un arbitraje. Los patronos pidieron un plazo para contestar a las reclamaciones de los huelguistas.—FABRA.

141 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS

Paul de un modelo antiguo, tan antiguo sin duda como su propietario, recubierto con piel de jabalí y con listones de encina que consolidaban la tapa. Además estaba provisto de cuatro ruedecillas. La señora Bazire era una buena mujer, que vivía exclusivamente de una renta vitalicia de 800 francos. Era el prototipo de la vieja devota; durante los treinta años que vivió en Vincennes no había dejado de asistir todas las mañanas a la misa, y después de mediodía a todos los oficios, vísperas, salmos, novenas y demás. La última vez que se la vio había salido para ir a misa de nuevo, diciendo que volviera pronto porque quería hacer algunos arreglos en su habitación, de no ser así iría durante el día a la Nacional, para cobrar los atrasos de su renta. Desde luego que no se ocuparon más en la casa de su desaparición. Se creyó que habría dado un largo paseo por París y que volvería tarde, sin que se la hubiese visto entrar. Sin embargo, al día siguientes los vecinos empezaron a inquietarse. La señora Bazire recibía todas las mañanas un periódico religioso, el *Mensajero de Santa Filomena*, que indicaba a las personas devotas, las oraciones que debían decir durante el día. Aunque estuviese enferma y en cama, la pobre vieja andando a gatas venía a buscar su periódico. Se observó que el *Mensajero de Santa*

Filomena había quedado bajo la puerta. Llamaron sin obtener respuesta y entonces se previno al comisario de policía que mandó a buscar un cerrajero ó hizo abrir. El robo parecía ser el móvil del crimen; todos los armarios habían sido registrados y se veían por el suelo paquetitos de tela y de vestidos, que la señora Bazire tenía la manía de acumular en sus armarios y que el asesino no quiso sin duda llevarse. Sólo había desaparecido un reloj grande que adornaba la chimenea, y que al decir de los vecinos pesaba más de 20 kilos. Sobre el mármol, en el polvo que la viuda Bazire no parecía limpiar muy a menudo, se dibujaba el sitio ocupado por aquel reloj. En cambio, el de oro de la desgraciada devota, había quedado colgado a la cabecera de su lecho. ¿Cómo el asesino, que realmente entró para robar, había despreciado el reloj de oro y cargado con el de la chimenea que tenía menos valor y era más embarazoso? Bastó ir a la Nacional para saber que la señora Bazire no había cobrado los atrasos de su renta. Con una ligera información en el barrio supimos igualmente que la pobre vieja no tenía seguramente dinero en sus cajones, pues ella, que era muy ordenada, había demorado para el día siguiente el pago de algunas facturas, diciendo que las satisfaría cuando hubiese cobrado su renta. M. Guillot y yo quedamos muy perplejos; pero observamos que entre las vecinas, una ya de edad, la señora X..., ponía una extraordinaria diligencia en proporcionarnos referencias. Con la desconfianza que da una larga práctica de la policía, pregunté a un empleado de la comisaría quién era aquella mujer. —¡Oh!—me dijo.—Es la mujer más honrada del mundo; su marido, empleado en un gran establecimiento, está en muy buena posición. Por otra parte, señor jefe de la Seguridad—añadió.—M. y Mme. X... eran amigos íntimos del señor Z..., el antiguo patrón de usted.

A pesar de aquella confianza que inspiraba a la policía de Vincennes las relaciones con uno de mis antiguos jefes, yo quedé inquieto por una especie de obsesión. Sin embargo, no insistí, y escuché con toda la atención necesaria la declaración de la señora X... Designó desde luego a mi atención un personaje misterioso que venía frecuentemente, decía ella, a ver a la señora Bazire, un recolector de limosnas, muy mal vestido y muy fácil de reconocer por el saco que llevaba siempre en bandolera. Nos costó un trabajo impropio encontrar a este hombre; por fin, un día mis agentes vinieron a comunicarme que el individuo estaba en Notre-Dame-des-Victoires haciendo una novena. Le cogí por el brazo a la salida de la iglesia, y le rogué me llevase a su casa. Muy dócil, nos condujo al fondo de Batignolles, a una casa extraña, en la que habitaba con su hermano, al que nos encontramos en disposición de hacer cocer en una sartencita un mal guisado. Ya empezaba yo a estar blindado contra las sorpresas; pero quedé estupefacto del espectáculo inolvidable que entonces se me ofreció. Un olor acre se me había agarrado a la garganta, y a lo largo de las paredes, bajo la cama, alrededor de la sartén, advertí montones de calzado viejo, sobre los cuales el moño hacía crecer una horrible vegetación. Con placidez, con resignación, sin protestar contra la posibilidad de una acusación contra ellos, sin grandes frases ni grandes gestos, los dos pobres viejos me contaron que, en efecto, conocían a la señora Bazire—una persona bien caritativa,—que les ayudaba en sus buenas obras. Era verdad que uno de los dos había ido a verla, pero la víspera del crimen y no el día mismo, como había dicho la vecina locaz. Sencillamente, como si se tratase de la cosa más natural del mundo, me contaron ambos aquella extraña existencia que llevaban, poniéndome al corriente de pequeños

secretos de la vida parisién, que yo ignoraba todavía. Los dos eran profundamente religiosos y estaban dedicados a una obra de caridad y de propaganda, cuyo nombre no recuerdo, algo así como la obra de la Santa Infancia. El mayor era ordenanza en un ministerio, y los dos viejos, no solamente vivían con sus modestos haberes, sino que economizaban para comprar calzado viejo, que el más joven iba a vender en seguida a las ferias en provecho de la Santa Infancia ó de cualquiera otra obra de caridad. No tenían más alegrías sobre la tierra que ir a arrodillarse a las iglesias y socorrer a los menesterosos. Comulgaban todos los domingos, y mientras que yo hacía un registro en su zahurda, ellos repasaban las cuentas de su salario. Una rápida información me convenció de la verdad absoluta de lo que me habían dicho y de la perfecta rectitud de sus almas sencillas. A los dos les amparaba la más completa e indiscutible coartada. Fue preciso buscar por otro lado. Supimos que la señora Bazire tenía una sobrina a quien no veía hacía largo tiempo porque no estaba poseída de todo el fervor religioso que la devota hubiera querido encontrar en su descendiente. Una denuncia (hecha tal vez por la misma vecina) nos reveló que aquella joven era novia de un sujeto que se dedicaba a vender carne de caballo en las calles de París; pero trabajaba muy rara vez y tenía mala reputación en su barrio. En estas condiciones se le datuso desde luego, a reserva de advertir después que uno se ha engañado. Es una costumbre buena ó mala, de la que hablaré más tarde, cuando trate de la reforma del Código de instrucción criminal, pero que se remonta a los tiempos más antiguos. Compareció ante mí aquel mozo, que se dio las peores trazas para defenderse. Y hasta diré que parecía presa de esa turbación

que los magistrados y los policías llaman «indicio de una conciencia intranquila». Tenía, por otra parte, terribles pruebas en contra suya. El, que la víspera del crimen no llevaba ni cinco céntimos, se le había encontrado una pieza de veinte francos en el bolsillo y llevando un paquetito de telas muy parecidas a las que se habían recogido en casa de la señora Bazire. Al principio no quiso explicar de dónde provenían el dinero y el paquete, después contó que se había encontrado en el tranvía una antigua querida que estaba de doncella en una gran casa, la cual le hizo este doble regalo. La explicación era tanto menos admisible, cuanto que él pretendía ignorar el nombre y la dirección de aquella antigua querida tan generosa. —Todo lo que sé—decía el detenido,—es que se llama Adela y que sirve en una casa del lado del Arco del Triunfo. Era la versión infantil y torpe de todos los criminales. El hombre durmió en el Depósito y el agente que le había detenido estaba bien persuadido de haber dado con el verdadero asesino. Sin embargo, yo tenía mis dudas y el juez de instrucción también. Al día siguiente tuvimos que poner en libertad al pobre diablo; él también se justificó con una coartada clara como la luz del día. Diez testigos vinieron a declarar que había pasado toda la mañana, toda la tarde y toda la noche en Nonilly ó en Levallois; es decir, bien lejos de Vincennes. Y lo más curioso es que se encontró su buena amiga, que había dicho la verdad, y que ella le había dado un paquete de cortinas para su cuarto, paquete casi idéntico a los que la señora Bazire tenía la manía de acumular en sus armarios. Aquel proceso empezaba a ponerse nervioso y volví a Vincennes para completar mi información. Se habla con más libertad al día siguiente del descubrimiento de un crimen, que al

Recibida brevemente al Sr. Barroso. El Sr. Barroso, Pascual, revisa también, pidiendo se traigan al Congreso los expedientes instruidos en Carmona y Palma del Río.

El señor ministro de Hacienda contesta al Sr. Domínguez Pascual, que no tiene inconveniente en traer los expedientes solicitados, y si en ellos hay errores, vendrán a justificar sus teorías respecto a los trabajos de catastro, y que admitirá todas cuantas relaciones se hagan por los ayuntamientos de los pueblos en que el catastro se haya hecho ya.

Rectifica el Sr. Domínguez Pascual.

El Sr. Prado habla para defender a los ingenieros agrónomos de los cargos que pudieran aparecer contra ellos a consecuencia de los trabajos del catastro, los cuales algunos resultan más baratos que en parte alguna.

Se aprueban, sin discusión, los artículos 1.º, 2.º y 3.º, con las enmiendas propuestas por el señor marqués de Mochales, al 1.º y 3.º.

Sobre el artículo 4.º se promueve un ligero debate acerca de una enmienda presentada por el señor marqués de Mochales.

Usa éste de la palabra, apoyando su enmienda, el ministro de Hacienda explica las razones tenidas en cuenta para no admitirla en su totalidad.

Queda aprobado el art. 4.º con la parte de enmienda admitida por la comisión.

Sobre una parte de la enmienda presentada al art. 5.º por el marqués de Mochales, discuten éste, el Sr. Castell y el ministro de Hacienda, aprobándose el artículo con dicha enmienda, en la cual se hacen algunas variaciones.

Después de leerse los artículos se aprueban sin discusión, aceptándose enmiendas del marqués de Mochales a casi todos ellos.

Pónese a discusión el capítulo referente a la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.

SENADO

SESION DEL DIA 26

Se abre a las tres y quince minutos. Preside el Sr. Martínez Campos.

Entrase desde luego en la orden del día, y se pone a discusión el dictamen relativo al proyecto de ley sobre reanudación de los nuevos derechos de aduanas, desde el día en que se presenten a las Cortes los proyectos elevados de alguna de las partidas del arancel de importación.

El Sr. Garzón lo combate, porque refleja desconfianza en el parlamento, y responde a ese período de agitación que sucede entre la presentación y la aprobación de los proyectos de ley.

El Sr. Arrazola defiende el dictamen, diciendo que la autorización es necesaria para momentos extraordinarios en que las Cortes no estén reunidas.

El Sr. García Gaxiola lee el informe de la junta de aranceles, que debe ser oída o ser suprimida si se considera inútil.

El Sr. Arrazola dice que la junta consta de 40 individuos y resulta un pequeño parlamento donde los asuntos urgentes están muy expuestos a sufrir dilaciones.

El Sr. García Barzanallana combate también el dictamen porque afecta a intereses que de antemano no se han oído. Dice que el art. 42 de la constitución contiene tantas palabras como disparates. Dispone que los proyectos económicos se presenten primero al Congreso con menoscabo del prestigio de la alta Cámara.

Esa misma Constitución dispone que ambos cuerpos colegisladores son iguales en facultades. ¿Que han de serlo? Es bien notorio, exclama, que el Senado en los presupuestos se limita a poner el visto bueno a lo que hace el Congreso.

Ponva un artículo en que pide que la reanudación de los nuevos derechos de Aduanas sea desde el día de la presentación del correspondiente proyecto de ley a las Cortes.

Conservador como soy—dice,—protectorista de toda mi vida, ruego al Senado que no apruebe el malhadado proyecto que se discute.

El orador lea un contraproyecto suyo que considera sería bien recibido por el comercio, la industria y el público contribuyente.

El Sr. Sánchez Toca se extraña del tono de pesimismo melancólico con que su señoría se expresó y del alcance inesperado del debate.

Dice que la enmienda se reduce a sustituir la palabra Congreso, que emplea el dictamen, por la de Cortes, y que lo mismo puede ser una mera corrección de estilo que tener alcance constitucional. En este último caso—exclama—valía más llevar la cuestión a su propio terreno.

El Sr. García Barzanallana: Yo no he pedido ninguna reforma constitucional. El Sr. Sánchez Toca: Mejor; así sabemos a qué atenernos, y resulta que el dictamen se ajusta más a la Constitución que la enmienda de su señoría.

Se aprueba el dictamen.

También se aprueban los demás asuntos de la orden del día.

Se levanta la sesión a las siete y cinco minutos.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión celebrada esta tarde por la corporación municipal, ha comenzado dedicando el alcalde sentidas frases a la memoria del Sr. Angulo y del tesorero que fue del concejo D. Manuel de Castro, fallecidos recientemente.

El Ayuntamiento acordó constara en acta su sentimiento.

Fueron desahogados sin discusión los asuntos de oficio.

Después de amplio debate fue desechado un dictamen de la comisión de Obras, proponiendo se apruebe la expropiación de parte del solar núm. 28 de la calle de San Hermenegildo, con destino a la prolongación de la del Acuerdo y Nueva, con arreglo a las alineaciones vigentes.

Se aprobaron tres actos de avenencia verificadas para pagos de terrenos en las calles de Velázquez, Hornosilla, Nuñez de Balboa, Jorge Juan y Don Diego de León.

Al darse cuenta de un expediente de la comisión de policía urbana, proponiendo la concesión de licencia para el funcionamiento de un horno con destino a la cocción de pan en la tahona de la carretera de Carabanchel, núm. 70, hizo uso de la palabra el Sr. Díaz Valero, rogando al Ayuntamiento que al hacer tales concesiones se fije bien en las condiciones de los locales y de los hornos, pues la mayor parte son nocivos a la salud pública.

Los demás asuntos fueron aprobados y se levantó la sesión.

PROVINCIAS

COMISIONES VITICOLAS.

Junilla 25, 3 t.

La comisión de la Cámara Agrícola de Junilla invita a las demás comisiones vitícolas, que se hallan actualmente en Madrid, a una reunión previa al día siguiente, a las tres de la mañana.

en el café de París (pasaje de Mateu).—MENCHEA.

El proceso de Monjuich.

Barcelona 25, 11:55 n.

La junta permanente revisionista del proceso de Monjuich ha acordado solicitar permiso para celebrar el día 4 de febrero un meeting de protesta contra la continuación de penas decretada e insistir en la revisión.

La apoyan esta actitud varias sociedades obreras y familias de los sentenciados.

El meeting de Marsella se ha aplazado.—MENCHEA.

Intento de fuga.

Coruña 25, 8 n.

Anoche hubo un intento de fuga, por parte de los presos de la cárcel, pero el director del establecimiento tuvo una confidencia y pudo desbaratar la trama. Los reclusos pretendían amordazar al vigilante cuando realizase la requisa de la noche y evadirse.—MENCHEA.

Huelga de panaderos.

Coruña 25, 5:20 t.

Los tahoneros de Betanzos se han declarado en huelga, negándose a elaborar pan si no se concede la libre introducción del combustible necesario, sin intervención del arrendatario de los consumos.

Hoy estuvieron en esta capital el alcalde y concejales de aquel pueblo, para hallar fórmula de resolver el conflicto, conviniendo con la sociedad cooperativa Cívico-militar el envío diario de grandes cantidades de pan para el consumo.

Tuvo lugar en la tarde un orden público, y se ha dispuesto la concentración de la guardia civil en Betanzos.—MENCHEA.

Captura importante.

Barcelona 26, 5 t.

(Urgente.)

La policía de esta ciudad ha capturado a un francés, autor de un robo de 170.000 francos, realizado en París.

Se le ha rescatado 90.000 francos.—FIGUEROA.

Disparándose un tiro de pistola por debajo de la barba se ha suicidado en Barcelona D. José Planas Mayol.

A la avanzada edad de 92 años ha fallecido en Barcelona la señora doña Mariana Puladas, viuda de Maristany.

Tuvo lugar en la tarde un orden público del café de sus nietos, biznietos y tataranietos.

Se ha publicado en París, esmeradamente traducida al francés, una obra de grandísima oportunidad: *Un siglo de injusticia*, publicada en la república sud-africana bajo los auspicios del secretario de Estado, W. Keitz.

Está dedicada a los boers y a los africanos, y es la historia de la lucha por la vida y la libertad, sostenida por los boers contra los ingleses; un extenso drama en el que frecuentemente se encuentran escenas trágicas, escrito en cinco páginas.

En los momentos actuales de especialísimo interés esta obra, cuyo propósito se dedica al socorro de las víctimas en el Transvaal.

Hoy sale para Córdoba, curado de la reciente operación quirúrgica que sufrió, el famoso diestro Guerrita.

El Circolo Republicano de Madrid ha elegido nuevo directorio.

Este se compone de D. Ernesto García Ladevesa, presidente, y D. Antonio Gisbert, D. Manuel Obero, D. Pedro Herreiros, D. C. Calatayud, D. Martín Duarte y D. Ricardo Lupiani.

El nuevo directorio tomará posesión el lunes 29, a las nueve de la noche, con cuyo motivo celebrará dicho Circolo sesión pública.

A. Porras, Extrae las uelas sin dolor. Honorarios módicos. Arenal, 22, dupl.

Las conservas Trevijano son las mejores que se conocen.

EL AGUA Y EL ALCALDE.

En comprobación de la queja que hemos dado al señor alcalde, se nos dice hoy lo siguiente:

«Las religiosas benedictinas de San Plácido, calle de San Roque, núm. 9, se encuentran hace dos meses en idénticas circunstancias que los vecinos de la Carrera de San Jerónimo; es decir, sin una gota de agua de los antiguos viajes, habiéndola pagado bastante cara; y ruegan a usted, señor director, se sirva hacer un recuerdo en su periódico, demandando justicia ante la alcaldía de Madrid.»

Ya ve el señor marqués de Aguilar de Camacho que no se puede afectar, ni aun indirectamente, a la propiedad ajena, sin que cada cual reclame lo suyo.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 26 en Madrid ha sido casi despejado y de suave temperatura.

El termómetro del óptico D. José Oлива (9, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 3º grados; a las doce del día 12º, y a las cuatro de la tarde 10. La temperatura máxima a la sombra fue de 19º; la mínima, 13.

El barómetro marca hoy 713. Buen tiempo.

ayer llovió en Santander y San Sebastián.

—La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 2º grados, en Murcia; la mínima, de 1 bajo cero, en Salamanca, Burgos y Huesca.

Preparativos carnavalescos.

En la reunión celebrada por la comisión de espectáculos del Ayuntamiento para organizar la fiesta de Carnaval que se verificará en el paseo de coches del Retiro el domingo 26 de febrero, se acordó celebrar también un concurso de carrozas anunciadoras del comercio y de la industria.

A la reunión asistieron los presidentes de los Ciruelos de la Unión Mercantil, Industrial y de la Cámara de Comercio, y todos ellos aprobaron este número del programa, ofreciendo a la comisión que darían cuenta de ello a los socios de los respectivos ciruelos, para que éstos organizaran el festejo, que seguramente ha de llamar la atención.

Para este concurso, que se verificará el martes de Carnaval en el Salón del Prado, habrá tres premios en metálico, que se adjudicará por un jurado especial.

Del cartel anunciador se han encargado los reputados pintores Sres. Sampedro y Pueyo, por indicación del presidente del Circolo de Bellas Artes, Sr. Muñoz Degraín.

Nuestro amigo D. Mariano Pozo ha tenido la inmensa desgracia de perder a su hijo, precioso niño de un año de edad. Acompañamos en su justo dolor al estimadísimo amigo y su distinguida esposa.

La prensa de Roma trae extensas noticias de la peregrinación última, que fue recibida por Su Santidad en la capilla Sixtina.

El acto fue solemnisimo. Las frases pronunciadas por el soberano pontífice produjeron vivo entusiasmo.

Asistieron a la ceremonia miles de peregrinos, y además fueron recibidos en audiencia varios particulares, entre ellos nuestro querido amigo D. Juan Rafo, que salió de Madrid para Roma con motivo del estreno de la ópera *La Tosca*, y tuvo ocasión de conocer en la Ciudad Eterna al secretario del Padre Santo, quien le invitó para aquella solemnidad.

El día 4.º de febrero próximo se abrirá

el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clericales que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la dirección general de Clases pasivas.

El cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Manuel Gómez, cuya naturaleza se ignora, así como también el producto de sus bienes, no constando hasta ahora más que la existencia de unos pagares que importan 7.000 pesos, moneda nacional.

Manuel Leucos Farrueta, de sesenta y cuatro años de edad, natural de Tudela (Navarra); no deja más bienes que ropas usadas y 698 monedas de cobre, que aun no han sido clasificadas.

Patrio Varela, natural de Boo (Santander), donde parece ser que residen su esposa y dos hijos. Se le calcula un capital de 8.000 pesos, moneda nacional.

Ventura Fábregat, cuya naturaleza se ignora, así como también el importe de sus bienes.

Elisa Pagalday, cuya naturaleza se ignora, sabiéndose por informes particulares que su padre D. Manuel era natural de Guipúzcoa, y residió en Andalucía. Deja 26.301 pesos moneda nacional, depositados en el Banco de Londres y Río de la Plata.

La marquesa de Miranda de Ebro se halla enferma de alguna gravedad. Desemamos su pronto restablecimiento.

El 19 de febrero es la fecha señalada para el enlace de la señorita Ortiz con el señor de De Carlos.

Nuestro querido amigo el ilustre pintor D. José Llancos acaba de sufrir la terrible desgracia de la muerte de su señora madre, fallecida en Madrid anteaayer.

Llancos llegó de París, donde habita, en el subexpreso, a tiempo para recoger el último suspiro de su madre.

Reciba nuestro amigo queridísimo la expresión sincera de nuestro sentido pesar.

El catedrático de Latín y Castellano del Instituto de Toledo, D. Juan José Daza, ha publicado el primer tomo de un Tratado de *Gramática Latina*.

En dicha obra el ilustrado catedrático de desarrollo y ampulosos, no otorgados realmente hasta ahora, la materia primordial de la educación literaria nacional, procurando exhumar textos de autores completamente olvidados.

Según hemos sabido esta tarde en el Gobierno civil, Martín Cuadrado, de quien nos ocupamos en la reseña del suceso del Rastro, ha desistido de llevar a su mujer a la sala de observación del Hospital Provincial.

Es indudable que esta nueva actitud obedece a la que han adoptado las vecinas del barrio.

El cuerpo de carabineros ha prestado los siguientes servicios durante el mes de diciembre próximo pasado:

Número de aprehensiones: tabaco, 78; tejidos, coloniales, etc., 113; caballerías, 28; carruajes, 8; buques, 4.

Ros de contrabando, 49.

Auxilios en naufragios, incendios, etcétera, 19.

Detenidos por criminales, prófugos, desertores, etc., 436.

OTRO PERCANCE INGLÉS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 26, 9 m.

Telegrafían de Lagos que 2.000 indios atacaron a un campamento de telegrafistas ingleses cerca de Lokodja.

Trece ingleses fueron heridos y uno muerto.

Ochenta indígenas quedaron muertos.—HARRY.

INGLESES Y BOERS

POR TELEGRAMA

Londres 25.

Un despacho oficial de Pietermaritzburg, fecha de hoy, expedido por el general Barton, anuncia las siguientes bajas ocurridas anteaayer:

Un oficial y un soldado muertos, un oficial y seis soldados heridos y dos desaparecidos.—FABRA.

Londres 25.

La toma de Spionkop se conceptúa importante, pero no decisiva.

Será preciso continuar disputando lentamente el terreno a los boers.—FABRA.

Londres 25.

Han circulado persistentes rumores sobre la formación de un gobierno que se titularía de defensa nacional y del que formarían parte Lord Rosebery y los Sres. Chamberlain y Devonshire, pero en círculos bien informados no dan crédito a dichos rumores.—FABRA.

Londres 25.

El triunfo conseguido sobre Spionkop ha producido viva satisfacción.

La muchedumbre se renueva sin cesar frente al ministerio de la Guerra, haciendo animados comentarios sobre los despachos en que se da cuenta de la situación, relativamente ventajosa, de las tropas inglesas.—FABRA.

Paris 25.

Despachos publicados por *The Petit Temps* refieren que *The Times*, de Londres, ha insertado esta noche otro de sus despachos, fechado en el campamento el 23, en los cuales se da cuenta de que los boers han aumentado el número de cañones en las posiciones que ocupan.

Añade el despacho lo siguiente:

«Los boers han extendido su línea de atrincheramiento desde Drakensberg, en dirección Este, en una extensión de varias millas.

Se hallan, pues, bien preparados para resistir nuestro ataque y para aceptar la serie interminable de combates a que nos veremos obligados a forzarles.—FABRA.

Londres 26.

La mayor parte de los periódicos, hablando de la ocupación de Spionkop por los ingleses, reconocen que no se puede apreciar la verdadera importancia de la misma, en vista de las noticias hasta ahora recibidas.

The Times cree posible que dicha posición no sea muy ventajosa, a pesar de lo que se suponía.

Todos los diarios coinciden en aconsejar el envío de grandes refuerzos a Buller.

No se advierte ya el entusiasmo que reinó ayer en Londres al recibirse la primera noticia de que los ingleses se habían apoderado de la posición de Spionkop.—FABRA.

Londres 26.

Telegrafían a *The Daily Mail* que ha muerto el general Woodgate a consecuencia de las heridas recibidas en el ataque de Spionkop.—FABRA.

Londres 26.

Cojo prueba de los perjuicios originados por la guerra del Transvaal, merece consignarse el hecho de que los dividendos de las acciones de las compañías de oro de aquel país han descendido durante el año 1894 a la mitad de la

suma satisfecha por dicho concepto en el año anterior.

Los accionistas han perdido ya más de veinticinco millones de francos.—FABRA.

(DE NUESTROS CORRESPONSALS PARTICULARES)

Barco filibustero.

Nueva York 26, 7 m.

A petición de un agente inglés, las autoridades de Kingston han detenido el vapor *Bermuda*, el cual durante la insurrección de Cuba llevó varias expediciones filibusteras.

La petición se funda en que dicho vapor conduco a bordo contrabando de guerra para los boers.

Azor.

Los prisioneros en Pretoria.—Desertor fusilado.

Londres 26, 7 m.

Dicen de Pretoria que los prisioneros ingleses son bien tratados.

Entre ellos han ocurrido 15 casos de disentería, habiendo fallecido tres soldados.

Los combatientes han canjeado 14 jefes y oficiales ingleses por otros tantos *field cornets* boers.

En la Ciudad del Cabo ha sido fusilado un desertor inglés que fue hecho prisionero en la batalla de Magersfontein.

Harry.

Al Norte de la colonia de El Cabo.

Londres 26, 8:15 m.

Las columnas de los generales French y Gatacre no han vuelto a ser hostilizadas por el enemigo.

Según informes de origen fidedigno, la guarnición boer de Colesberg asciende a 5.600 hombres, al mando del jefe De Wet.

Otro importante comando insurrecto de colonos boers, se halla acampado en las inmediaciones de Steynburg.

Todos los habitantes de origen holandés de la colonia de El Cabo son al parecer leales—telegrafía un corresponsal;—pero en realidad simpatizan con los boers y les comunican cuantos informes concocen sobre los movimientos de las tropas inglesas.

Para ello se valen de coheteros y de otros medios análogos para indicar la presencia del enemigo.

Aunque reina cierta agitación, no se teme por ahora un levantamiento general del elemento de origen holandés en las diferentes provincias de la colonia.

Harry.

Derrota completa de los ingleses.—El camino cerrado.—Retroceso.

Londres 26, 12:15 t.

(Urgente.)

Un despacho del general Buller, fechado ayer por la noche, dice lo siguiente:

«Siento en el alma tener que decir que, según he sabido esta mañana, la división del general Warren tuvo que abandonar a Spion-Kop en la noche anterior.»

Este telegrama ha producido aquí gran desaliento.

Harry.

Detalles retrospectivos.

Londres 26, 6:15 m.

Un despacho de Spearman-Camp, fechado el día 23, da algún detalle nuevo de los recientes combates del Tugela.

Un certero disparo de artillería en el camino de Vauresne, dividió las fuerzas boers.

Pero éstos rehicieron, cambiaron de posición su cañones y comenzaron un nutrido fuego sobre las baterías inglesas, con lo cual recuperaron el terreno perdido.

Harry.

Muerto de Woodgate.

Londres 26, 7:27 m.

The Daily Mail dice que el general Woodgate ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió en el ataque de Spionkop.

Harry.

Discursos de oposición.

Londres 23, 8:53 m.

Sir Charles Dilke, ex ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en un discurso pronunciado en Trecherbert, ha criticado durante el gobierno, cuyos optimismos no compare.

Ha reprochado al gabinete Salisbury principalmente su negligencia, que ha causado la pérdida de tantas vidas humanas.

Mr. Brodrick, hablando en Newark, declaró que no podía defender al gobierno por razones militares.

Por lo demás—añadió,—el Parlamento podrá bien pronto oír a los miembros del gabinete.

Harry.

En Modder-River.

Londres 26, 9:26 m.

Telegrafían de Modder-River que la artillería inglesa bombardeó el día 24 la línea de kopjes, a la izquierda de Magersfontein, donde se cree que los boers están montando nuevos cañones.

Harry.

Proyectos de paz.

Londres 26, 10:12 m.

Se asegura que en cuanto se reúnen las sesiones del Parlamento se provocará una crisis ministerial, a fin de que vuelvan al poder los liberales.

Y éstos, se añade, que han censurado y siguen criticando toda la política de Salisbury y Chamberlain.

origen de la guerra, se hallarán en condiciones de hacer en seguida una paz que salve al menos el puntillo de amor propio.

Harry.

Preparando el ánimo para el desastre.

Londres 26, 8:5 m.

Dice el *Times* que es muy posible que Spionkop, a pesar de su altura, no sea una posición muy ventajosa.

En todo caso—añade—el fuego de artillería de los boers que tanto molestaba al general Buller, parece probable que los republicanos esperaban anteañoche que ocupasen aquella posición las tropas británicas.

Harry.

La prensa.

Paris 26, 10 m.

Los periódicos de Londres recibidos esta mañana comentan la falta de noticias sobre las pérdidas sufridas por los ingleses en la batalla del miércoles al Norte del Tugela.

Circulan rumores muy pesimistas.

The Globe, de Londres, dice que es indispensable que desaparezca hasta el rastro de la independencia boer para impedir rebeliones en lo porvenir y afianzar el prestigio de la Gran Bretaña.

The Pall Mall Gazette hace justicia al valor que demuestran los orangistas en el campo de batalla, diciendo que se batan como verdaderos héroes.

La *Gaceta Nacional*, de Berlin, manifiesta que los telegramas de origen inglés sobre la guerra, no reflejan una gran confianza en el éxito final de las operaciones.

Huertas.

NUEVO DESASTRE INGLÉS

Los ingleses en retirada.

(DE NUESTROS CORRESPONSALS PARTICULARES)

Londres 26, 12:15 t.

(Urgente.)

Un despacho del general Buller, fechado ayer por la noche, dice lo siguiente:

«Siento en el alma tener que decir que, según he sabido esta mañana, la división del general Warren tuvo que abandonar a Spion-Kop en la noche anterior.»

Este telegrama ha producido aquí gran desaliento.

Harry.

Derrota completa de los ingleses.—El camino cerrado.—Retroceso.

Barcelona 26, 5 t.

(Urgente.)

Por el cable de Marsella comunican de Londres que el ministro de la Guerra ha dado cuenta del parte oficial anunciando que los boers han recuperado la posición de Spion Kop.

Desalojaron de ella a los ingleses, causándoles pérdidas enormes.

Tomaron después la ofensiva y desbarataron por completo los planes ingleses para atacar las fuertes posiciones boers y cerrarles el camino de Ladysmith.

Los ingleses han sido obligados a retroceder nuevamente hacia el Tugela.

Esta noticia ha producido lamentable efecto en Londres.

Figuerola.

ECOS DEL DIA

Una comisión de diputados de las provincias de Valencia, Murcia, Alicante, Valencia y Almería, han visitado esta tarde en el Congreso al señor duque de Almodovar del Río y a otros diputados de las provincias vitícolas, a fin de recomendarles que sigan gestionando el derecho diferencial entre el alcohol vínico y el llamado industrial.

La comisión que defiende en Madrid los intereses de los productores de alcohol vínico, y en la que se hallan representadas muchas provincias, incluso las de Levante, ha estado en la tarde de hoy en el Senado conferenciando con varios señores para resaltar su apoyo con motivo del proyecto de ley sobre los alcoholes.

No pudieron hablar, como deseaban, con el Sr. Bosch y Fustegueras, porque no se hallaba en el Senado; pero expusieron sus pretensiones con detención a los Sres. López Parra y Bushell, individuos de la comisión de presupuestos de la Cámara.

El deseo de los representantes de los productores de alcohol vínico es que se establezca un derecho diferencial para las primeras materias que se importen del extranjero destinadas a la fabricación de alcoholes industriales, a fin de defender la industria nacional.

Los Sres. López Parra y Bushell prometieron su decidido concurso a los comisionados, que se retiraron muy satisfechos de la acogida de aquellos.

La comisión de presupuestos del Senado se ha reunido esta tarde, con asistencia del señor ministro de Fomento, para comenzar el examen del presupuesto de este departamento.

Después de cambiar algunas impresiones acerca del mismo, la comisión acordó nombrar una ponencia compuesta de los Sres. Allendesalazar, Arrazola y Gutiérrez de la Vega, para el estudio del presupuesto.

Mañana volverá a reunirse la comisión; pero es seguro que no habrá dictamen, porque los representantes de las minorías se proponen hacer un estudio detenido de los capítulos de este presupuesto.

La recepción diplomática de esta mañana en el ministerio de Estado estuvo bastante concurrida.

Asistieron el nuncio de Su Santidad, los embajadores de Francia, España, Rusia, Italia y Austria, y los ministros plenipotenciarios de Bélgica, Suecia y Noruega y Méjico.

El Sr. Silvela conferenció, después de la recepción, con el nuncio monseñor Rinaldini.

El señor presidente del Consejo ha recibido hoy de Manila el siguiente telegrama:

Manila 25.

Liberados 23 prisioneros más en la provincia de Tubuyan, general Otis me comunica que continúan activamente las operaciones en el Sur de la isla de Luzón con el principal objeto de obtener la liberación total de los prisioneros.—Marrinas.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el presupuesto de Marina se ha reunido esta tarde en el Senado y ha acordado emitir dictamen de conformidad con lo aprobado por esta Cámara.

A última hora se leían los dictámenes mixtos en uno y otro cuerpo.

El Sr. Merino ha visitado esta tarde, en nombre del Sr. Sagasta, al presidente del Consejo para entregarle algunos datos relativos a la elección del distrito de Hoyos y rogándole que sea puesto en libertad el Sr. Durán mediante la fianza metálica que no ha querido admitir el juez especial que entiendo en el proceso instruido con motivo de los sucesos que tuvieron lugar en la junta de escrutinio.

Hoy se ha dicho que en la junta general extraordinaria del Banco de España el 31 del actual, se presentará una proposición pidiendo que para componer el Consejo no sean elegidos en adelante los banqueros en activo ejercicio.

También hemos oído que el accionista Sr. Mateo sostendrá la proposición que ya presentó el año anterior para el establecimiento de la sucursal en París, para lo que va hay dificultades con la reforma de los Estatutos.

La correspondencia oficial llegada hoy de Fernando Poo, participa la noticia de haberse ido a pique en la bahía de Santa Isabel, en la noche del 11 al 12 del corriente mes, el cañonero *Pelcano*, que hacía el servicio de guardacostas en aquellas posesiones españolas.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden para que los capitanes generales de las regiones puedan disponer para el servicio de los batallones de montaña, considerándose para dicho efecto como de cazadores.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito naval, al señor conde de Casa Segovia, presidente de la sociedad patriótica que promovió en el Río de la Plata la suscripción para construir el crucero español que lleva dicho nombre.

El consejo del Banco en su reunión de hoy, ha tratado de la reforma de los estatutos que ha de someter a la junta general extraordinaria de accionistas, el día 31 del corriente.

Mañana continuará en el Senado el debate sobre la interposición del Sr. Devilla, interviniendo los Sres. Villanueva y Ochoa, después de rectificar el primero.

Una comisión de fabricantes de naipes de Barcelona, Cadix y otras provincias, han visitado hoy a los diputados señores Planas y Casals para exponerles que tendrían que cerrar sus fabricas en el caso de que prospere el proyecto de impuesto sobre aquel artículo.

La comisión del Congreso que entiende en la proposición regulando el crédito agrícola y la administración de pósitos, se ha reunido esta tarde, acordando pedir antecedentes antes de formular dictamen.

En vista de la escasez de fuerzas del ejército, los capitanes generales de Aragón y Cataluña, han suprimido cuatro destacamentos, incorporándose a banderas la fuerza de aquellos.

BIBLIOGRAFIA

LA GRANJERIA ANDANTE

No hay necesidad de leer una sola línea del libro para saber de qué se trata. Su título y el fotograbado que se ostenta en la cubierta forman el preludio de la obra.

Toda se halla sintetizada en esos dos motivos.

No; no hay que ir más lejos para estar dentro del asunto. Así como en *Los Huguonotes*, v. g., aquel preludio del acto segundo con sus ingenuos diseños dice al menos avisado que allí todo es patri-

Ministerio de Cultivo

